

**Отчет
об организации деятельности
муниципального опорного центра дополнительного образования детей
за 2022 год**

Муниципальное образование (МО) Темрюкский район
Муниципальный опорный центр (МОЦ) Муниципальный опорный
центр Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
Центр детского творчества муниципального образования Темрюкский район
(МБУ ДО ЦДТ)

1. Мероприятия по созданию и обеспечению деятельности МОЦ.

Муниципальный опорный центр дополнительного образования в Темрюкском районе был создан в марте 2020 года на основании постановлением администрации муниципального образования Темрюкский район, с целью: создания условий для обеспечения в Темрюкском районе эффективной системы взаимодействия в сфере дополнительного образования детей по реализации мероприятий по формированию современных управленческих и организационно-экономических механизмов в системе дополнительного образования детей в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образования».

Муниципальный опорный центр (МОЦ) осуществляет организационное, методическое, аналитическое сопровождение и мониторинг развития системы дополнительного образования детей в Темрюкском районе. Деятельность МОЦ построена и организована на основании разработанного план деятельности МОЦ, который размещен на официальном сайте Центра детского творчества.

В системе АИС «Навигатор» зарегистрировано 44 организации (7 учреждений дополнительного образования, с охватом 10918 детей; 27 общеобразовательных учреждений, сюда входят 11 точек роста, с охватом 2457 детей и 26 спортивных клубов- 2538 детей).

В 2022 году также вошли в АИС Навигатор: 9 дошкольных образовательных организации и ГКОУ КК специальная (коррекционная) школа-интернат г. Темрюка.

В образовательных организациях МО реализуется 1 сетевая, 1 дистанционная, 35 разноуровневые программ, программы по направленностям: 60 технических. 91 естественнонаучная программы, 73 социально-гуманитарные, 54 художественные, 158 физкультурно-спортивные, 22 туристско-краеведческие, 2 сезонные школы для мотивированных учащихся.

Общее Количество детей, зарегистрированных в АИС «Навигатор» в 2022 году, составляет 21860 человек, что составило 75,19 % от общего количества детей в муниципалитете в возрасте от 5 до 18 лет.

2. Мероприятия по внедрению и распространению системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей (ПФДО).

Управленческое, финансовое и юридическое обеспечение функционирования системы персонифицированного финансирования в Темрюкском районе осуществляет администрация муниципального образования Темрюкский район. На основании постановления администрации муниципального образования Темрюкский район от 10.12.2020 года № 1988 «О внедрении системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в муниципальном образовании Темрюкский район» в муниципальном образовании определено число сертификатов ПФ, рассчитан номинал сертификата в объеме 5480 руб.

Муниципальный опорный центр в течение всего 2022 года осуществлял организационно–техническое и методическое сопровождение внедрения модели персонифицированного финансирования дополнительного образования, координировал работу по выдаче сертификатов персонифицированного финансирования, оказывал консультационную и практическую помощь операторам ПФДО образовательных учреждений.

Информационно-разъяснительная компания о внедрении ПФДО проводится путем размещения информации на стендах учреждений, на официальных сайтах и страницах учреждений в социальных сетях, а также индивидуальной работы педагогов и администрации учреждений с родителями.

Муниципальным опорным центром проводятся методические семинары для заместителей директоров и модераторов учреждений по наполнению АИС Навигатор и совещания с руководителями организаций дополнительного образования по вопросам внедрения ПФДО.

В 2022 году доля детей обеспеченных сертификатами персонифицированного финансирования в муниципальном образовании Темрюкский район составила 49,61%.

Также в течение отчетного периода сотрудниками МОЦ был проведен ряд мероприятий, направленных на подготовку дополнительных общеобразовательных программ образовательных учреждений района к независимой оценке качества в связи с переходом на ПФДО:

В мае 2022 года был проведен обучающий семинар «Критерии независимой оценки качества дополнительных общеобразовательных программ». В семинаре приняли участие 12 педагогических работников учреждений дополнительного образования;

Оказывалась практическая помощь педагогам дополнительного образования и по разработке и корректировке дополнительных общеобразовательных программ.

Систематически, особенно в телефонном режиме, проводились консультации с педагогическими работниками образовательных учреждений по подготовке программ к независимой экспертизе.

В итоге в муниципальном образовании Темрюкский район в 2022 году прошли экспертизу НОК и были поданы на пролонгирование 51 ДООП и были выставлены в АИС Навигатор в разделе программ реализующихся с использованием ПФДО.

3. Мероприятия по формированию современной системы сопровождения развития и совершенствования профессионального мастерства педагогических и управленческих кадров.

Сотрудниками МОЦ в течение всего отчетного периода организовывались и проводились индивидуальные консультации для:

Методистов и педагогов образовательных учреждений, реализующих дополнительные общеобразовательные программы по вопросам:

- Подготовки дополнительных общеобразовательных программ к НОК;
- проведения информационной компании с родителями обучающихся по введению ПФДО;

Разработки программ с применением дистанционных технологий и электронного обучения, разноуровневых программ, для организации сезонных школ;

- участие в конкурсных мероприятий различного уровня.

Для руководящих работников образовательных организаций:

- внедрение системы ПФДО;
- Выдачи сертификатов финансирования;
- Заполнение и ведение АИС «Навигатор»

Всего за отчетный период педагогам дополнительного образования, методистам и руководителям учреждений дошкольного и дополнительного образования было дано более 150 индивидуальных консультаций.

Хочется отметить, что Темрюкский район и непосредственно специалисты МОЦ регулярно участвует в мероприятиях (конференции, семинары) проводимых Региональным модельным центром по вопросам внедрения ПФДО и Зональным опорным центром Черноморской-западной зоны. Мероприятия позволили обмениваться опытом с коллегами, получать необходимую методическую поддержку.

Педагоги ОДО также принимают активное участие в конкурсах профессионального мастерства:

- Лапшинцева Ирина Александровна – победитель муниципального этапа конкурса «Педагогический дебют - 2022», участник краевого профессионального конкурса «Педагогический дебют - 2022» в номинации «дополнительное образование физкультурно-спортивной направленности», участник краевого этапа конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» - 2022 г.

- Анисимова Татьяна Александровна - финалист краевого этапа конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» в 2022 году.

26.08.2022 методист МБУДО СЮТ Матяж Л.В. принял участие в августовском совещании научно педагогической общественности Краснодарского края, тема выступления «Универсальные компетентности и новая грамотность в рамках профориентационной работы».

Также педагоги МБУДО СЮТ приняли участие в дистанционном этапе Всероссийского профессионального конкурса «Флагманы дополнительного образования» с 16.05.2022 по 16.06.2022,

Педагоги ЦДТ принимали участие в профессиональных конкурсах: краевой конкурс «Лучшая социальная реклама региональной системы дополнительного образования Краснодарского края» (Цокур О.В., участие), краевой образовательный конкурс «Инновационный поиск» в 2022 году (Исаханова О.Г., участие).

Педагог дополнительного образования С.С. Веклич с краткосрочной профориентационной программой "Выбор за тобой", предназначенной для участников каникулярных профориентационных школ, с комплексом практико-ориентированных образовательных мероприятий направленных на профессиональную ориентацию учащихся, стала победителем краевого конкурса методических разработок на лучшую практику профориентационного мероприятия в 2022 году в номинации «Профориентация».

В октябре 2022 г. ПДО Анисимова Т.А. приняла участие в качестве докладчика в краевом Вебинар «Вокально-хоровая работа в творческом коллективе» и провела мастер-класс для участников по теме «Бодиперкуссия в детском хоре».

Педагог МБУ ДО ЭБЦ Коваленко Елена Александровна приняла участие в научно-практической конференции «Современное образование – новые вызовы и лучшие практики» с докладом «Организация проектной и исследовательской деятельности обучающихся в процессе создания экологической тропы».

В краевом конкурсе среди организаций дополнительного образования физкультурно- спортивной направленности в 2022 году МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» стала лауреатом в номинации «Лучшая

муниципальная организация дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности, реализующая дополнительные общеобразовательные программы по 3 и более видам спорта».

В 2022 году состоялась защита МБУ ДО ЭБЦ инновационного проекта «Школьный природно-экологический музей Таманского полуострова» в рамках проведения VII краевого фестиваля образовательных инноваций «От инновационных идей до методических пособий».

Зональное совещание на базе МБУ ДО ЭБЦ «Новые вызовы, приоритеты и задачи развития ДОД черноморской западной зоны в условиях реализации Концепции развития ДОД до 2030 года». Педагоги МБУДО ЭБЦ (Жулей Л.А, Кобзарь Н.Н., Иванко В.В., Фатеева Ю.А.) представили свой опыт работы по теме «Инновационный поиск – 2022. Музей природы Таманского полуострова».

Педагоги ДО приняли участие в дистанционном этапе Всероссийского профессионального конкурса «Флагманы дополнительного образования».

Методист МБУ ДО ЦДЮТиЭ Егор Сергеевич Бурнашов принял участие в краевом управленческом конкурсе «Лидеры Кубани»

Руководитель Центра детско-юношеского туризма и экскурсий Бечина Анастасия Александровна и директор Эколого-биологического центра Кузнецова Ирина Павловна в 2022 году стали финалистами конкурса профессионального мастерства «АРКТУР» и вошли в 10 лучших директоров участников конкурса.

За плодотворную работу в области дополнительного образования в октябре 2022 году награждены педагоги дополнительного образования:

- Белый Юрий Юльевич - присвоено звание «Почетный работник в сфере образования Российской Федерации»;
- Анисимова Татьяна Александровна - присвоено звание «Почетный работник в сфере образования Российской Федерации»;
- Исмаилов Магомедмирза Шихмирзаевич – награжден Почётной грамотой Министерства образования и науки Краснодарского края.

4. Мероприятия по реализации дополнительных общеобразовательных программ в сетевой форме.

В МО реализуется 1 сетевая ДООП социально-гуманитарной направленности «Классы (группы) казачьей направленности». Программу реализует МБУ ДО Детский морской центр. Программа разработана для учащихся 1-11 классов (групп) с использованием ресурсов общеобразовательных организаций.

5. Мероприятия по выравниванию доступности предоставления дополнительного образования.

Работа по выравниванию доступности предоставления дополнительного образования, соответствующего уровню подготовки и способностям детей с различными общеобразовательными потребностями и возможностями в 2022 году велась в качестве :

- организации и проведении семинаров, индивидуальных консультаций по особенностям разработки и реализации адаптированных дополнительных общеобразовательных программ с педагогическими работниками УДО.

По результатам 3 программы, реализуемые МАУДО ООЦ предусматривают возможность занятий детей с ОВЗ, также непосредственно для детей с ОВЗ реализуется адаптированная дополнительная общеразвивающая программа «Коррекционная гимнастика индивидуальная».

Повышение доступности дополнительного образования для детей из сельской местности. В 2022 году в Муниципальном бюджетным учреждением дополнительного образования станции юных техников станицы Старотитаровской, которое действует в сельской местности, реализуется 23 дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы по приоритетным направлениям технического творчества для детей разных возрастных категорий.

Также в сентябрь - декабре 2022 года, согласно совместного плана мероприятий по популяризации тем экологии, бережного отношения к природе и окружающей среде среди детей и подростков, поощрения их участия в творческой и волонтерской деятельности педагогами проведены экологические уроки в рамках взаимодействия с компанией ОТЭКО. Всего приняло участие 230 обучающихся.

В каникулярное время для учащихся стоящих на профилактическом учете была реализована краткосрочная профориентационная программа "Выбор за тобой", с комплексом практико-ориентированных образовательных мероприятий направленных на профессиональную ориентацию учащихся. Данная программа стала победителем краевого конкурса методических разработок на лучшую практику профориентационного мероприятия в 2022 году в номинации «Профориентация».

6. Мероприятия по внедрению общедоступного навигатора по дополнительным общеобразовательным программам.

В муниципальном образовании в 2022 году проводилась работа по обеспечению функционирования муниципального сегмента АИС «Навигатор».

Все реализуемыми ОДО программы были размещены в АИС Навигатор.

Информационно-разъяснительная компания об АИС «Навигатор» проводилась путем размещения информации на стендах, на официальных

сайтах и страницах учреждений в социальных сетях, а также индивидуальной работы педагогов и администрации учреждений с родителями.

Информационные страницы на сайтах учреждений ДО:

Страницы учреждений

МБУ ДО ДМЦ - <https://16347.maam.ru>

МБУ ДО ДЮСШ <http://sport-temruk.ucoz.ru>

МБУ ДО ЦДЮТиЭ <https://центртуризматемрюк.рф/>

МБУ ДО ЭБЦ <http://sun-tem.ucoz.ru>

МБУ ДО СЮТ <http://station1972.ucoz.ru>

МАОУ ДО ООЦ <http://dooc-temruk.ucoz.ru>

МБУ ДО ЦДТ <http://cdt-temruk.ucoz.ru>

Сотрудниками муниципального опорного центра постоянно ведется консультационная работа по работе в АИС «Навигатор» для организаторов программ образовательных учреждений.

Также были проведены обучающие семинары на базе МАОУ СОШ № 13 г.Темрюка для руководителей и ответственных образовательных учреждений по работе в АИС «Навигатор».

7. Достижения в рамках реализации Целевой модели.

Проводимая работа в рамках реализации Целевой модели в 2022 году позволила педагогам обеспечить рост достижений учащихся Темрюкского района.

В мероприятиях художественной направленности учащиеся ЦДТ показали следующие результаты:

Всероссийский конкурс на лучшую работу, посвященную противодействию коррупции в 2022 году (с 9 августа по 7 сентября 2022 года) в номинации «Принципы жизни» 1 и 2 место, в номинация: «Литературное творчество» театральная студия «Пересмешники» (15 чел.) - 1 место.

Муниципальный этап краевого конкурса изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Моя Кубань - мой дом родной» с 10 октября по 14 октября 2022 года: 1 - 2-е место и 1 - 3-е место.

Региональный этап международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира» в г.Новороссийске: 1 и 2 место.

Региональный этап Всероссийского конкурса детского рисунка «Мои родители работают в полиции»: 1 место.

Отборочный этап Всероссийского фестиваля-конкурса «Культурное наследие России», проводимого в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» национального проекта образование: Хореографический ансамбль «Diva Dance» (10 чел.) победитель.

Краевой конкурс изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Моей любимой маме»: 2 - 2-х и 2 - 3-х места.

Всероссийский конкурс-фестиваль «Зимняя Мелодия»: хореографический ансамбль «Юность» (15 чел.) - 3 диплома лауреата 1 степени.

Обучающаяся МБУДО СЮТ Косенко Яна Сергеевна приняла участие в Международном конкурсе творческих работ «Здравствуй, осень золотая!» (2-е место).

Также обучающиеся СЮТ приняли участие в Федеральном конкурсе детских рисунков «Герои России и Донбасса», Всероссийской акции «Капля жизни».

Обучающиеся МБУ ДО ЭБЦ Яшугина Полина и Ярошенко Мария заняли второе место в защите проектов в краевом интеллектуальном мероприятии «Слёт юных экологов и членов школьных лесничеств».

Август-ноябрь 2022 года III Всероссийский конкурс «Экология-дело каждого», в котором победителями и призёрами стали 4 педагога дополнительного образования, принявшие участие с авторскими материалами и разработками. Всего приняли участие: 8 педагогов и 65 обучающихся. Один ребёнок вышел на Международный уровень.

Косенко Яна Сергеевна МБУ ДО СЮТ приняла участие в Международном конкурсе творческих работ «Здравствуй, осень золотая!» (2-е место).

Романова Елизавета – в составе сборной команды Краснодарского края очень успешно выступила во втором этапе XI Спартакиады учащихся (Южный Федеральный округ) по легкой атлетике, 1 место в беге на 400 м с барьерами и 1 место в эстафете 4x400м.; 1 место в беге на 60 м с барьерами в Финале XI летней Спартакиады учащихся России по легкой атлетике.

Гудимов Кирилл - 2 место в Первенстве России по армрестлингу.

Махно Татьяна - 2 местов Первенство ЮФО по вольной борьбе среди девушек до 18 лет; 1 место в Первенстве ЮФО по вольной борьбе среди юниорок до 21 лет.

Солодухин Артём - 1 место в Первенстве ЮФО по вольной борьбе среди юношей до 16 лет.

В 2022 году Батова Ярослава (МБУ ДО ЦДТ) и Воробьева София (МБУ ДО ЦДЮТиЭ) стали победителем Регионального этапа Всероссийской интерактивной выставки достижений обучающихся в области науки, культуры и спорта – «Открытия-2030».

Число участников конкурсов и соревнований победителей и призеров:

Уровень мероприятия	художественная направленность	туристско-краеведческая направленность	физкультурно-спортивная направленность	естественно-научная направленность
краевые конкурсы, соревнования	55	35	57	2

региональный этап всероссийских, международных конкурсов конкурсы	3			
всероссийские конкурсы, первенство ЮФО	55	20	6	1
международный	1			
Всего	114	55	63	3

Итоги и перспективы:

Анализ работы деятельности МОЦ за 2022 год показал, что в целом, задачи, стоящие перед центром, выполнены. Проведена работа по внедрению и обеспечению функционирования АИС «Навигатор», проведению независимой оценки качества дополнительного образования детей, внедрению типовых моделей реализации дополнительных общеобразовательных программ.

Сотрудниками МОЦ использовались разнообразные формы повышения профессионального мастерства педагогических работников системы дополнительного образования. Особое внимание уделялось увеличению охвата детей дополнительным образованием.

Перспективы работы МОЦ:

1. Увеличение охвата детей услугами дополнительного образования. В 2023 в Темрюкском районе планируется открытие точек роста в 7-ми общеобразовательных учреждениях, вводятся 4 ставки педагогов дополнительного образования в учреждения дополнительного образования, также 4 школы и 3 дошкольных учреждения получают лицензию на дополнительное образование. Что позволит увеличить охват более 700 человек.

2. Выявление и распространение лучших практик дополнительного образования в Темрюкском районе. Создание единой информационной базы с размещением в разделе МОЦ, на сайте ЦДТ.

3. Расширение сетевого партнерства.

4. Увеличение охвата одаренных детей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей с особыми образовательными потребностями и возможностями конкурсными и иными мероприятиями для обучающихся в системе дополнительного образования детей.

5. Активизация участия педагогических работников учреждений дополнительного образования в конкурсах педагогического мастерства разного уровня.